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Radnice 

 
Vážení spoluobčané, 

podzim se naplno ujal vlády – listí se barví do všech odstínů, dny se krátí a příroda  

se pomalu ukládá k zimnímu odpočinku. I u nás v Měříně je tento čas spojený s mnoha 

aktivitami. Naši zaměstnanci pečlivě uklízejí spadané listí a připravují techniku, aby byla 

včas připravena na zimní údržbu komunikací. 

Zároveň se chystáme na adventní období, které přináší do našeho městyse 

kouzelnou atmosféru. Už nyní připravujeme vše potřebné k první adventní neděli, 

abychom si ji mohli společně užít v duchu pohody a setkávání. 

Pokračují také investiční akce, které posouvají náš Měřín zase o krok dál.  

Na fotbalovém hřišti pokračuje výstavba nového zázemí za pomoci dotace z Kraje 

Vysočina a byl již vysoutěžen dodavatel víceúčelového hřiště s umělou trávou, které 

vyroste vedle nových kabin. Toto moderní sportoviště přinese nové možnosti nejen  

pro naše sportovce, ale i pro děti a širokou veřejnost. 

Další plánovanou akcí je prodloužení kanalizačních a vodovodních řadů v ulici 

Zarybník, které umožní napojení pěti až šesti nových rodinných domů. Na budově 

radnice bude instalována elektronická úřední deska, která zpřehlední a zjednoduší 

přístup občanů k aktuálním informacím. 

Do provozu bude v nejbližší době uvedena fotovoltaická elektrárna na budově 

zdravotního střediska, která pomůže snížit energetickou náročnost obecních budov, 

především zdravotního střediska a mateřské školy. Tento krok je důležitým příspěvkem 

k úsporám i k šetrnějšímu přístupu k životnímu prostředí na základě doporučení 

z vypracované Místní energetické koncepce městyse Měřín. 

Zároveň bych vás chtěl informovat o veřejném projednání návrhu změny č. 2 

územního plánu Měřín, které se uskuteční ve středu 19.11.2025 ve 14:30 hodin  

v kanceláři úřadu městyse (zasedací místnosti nad knihovnou). Všichni zájemci o rozvoj 

našeho městyse jsou srdečně vítáni. 

Přeji vám všem klidné a barevné podzimní dny, hodně zdraví a pohody v tomto 

krásném období roku. 

Ing. Jiří Servít, starosta 
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Výpis z jednání č. 13 - Rady městyse Měřín konané dne 13.8.2025  
 

1. RMM odsouhlasila program jednání. 
 

2. RMM projednala žádost p. ….. o souhlas se stavbou 2 rodinných domů na 
pozemcích parc. č. 734 a 735 v k.ú. Měřín na ulici Brněnská. RMM souhlasí se 
stavbou. 
 

3. RMM schválila Dodatek č. 3 k SoD č. 2025/01/06 mezi městysem Měřín a 
společností Stylstav s.r.o., Křižanov týkající se formální chyby ve vyčíslení částky DPH 
a ceny včetně DPH. 
 

4. RMM provedla místní šetření ohledně urgence instalace veřejného osvětlení na 
ulici Poštovní. Rada rozhodla realizovat osvětlení při stavbě přípojek k sousednímu 
stavebnímu pozemku. 
 

5. RMM projednala podaný podnět na pořízení změny č. 3 ÚP Měřín. Jde o pozemek 
parc. č. 506 v k.ú. Pustina u Měřína. RMM rozhodla zařadit podnět do seznamu 
požadavků na změnu ÚP č.3. 
 

6.RMM projednala podaný podnět na pořízení změny č. 3 ÚP Měřín. Jde o pozemek 
parc. č. 505 v k.ú. Pustina u Měřína. RMM rozhodla zařadit podnět do seznamu 
požadavků na změnu ÚP č.3. 
 

7. RMM schválila pronájem KD. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

8. RMM bere na vědomí stanovisko krajského úřadu k navrhovanému obsahu změny 
č. 2 územního plánu a předává rozšíření obsahu změny č. 2 ÚP Měřín k projednání 
zastupitelstvem obce. 
 

9. RMM projednala návrh investora ke stavebním úpravám na pozemku parc. č. 494 
v k.ú. Měřín, Náměstí č.p. 111 a pověřuje místostarostu jednáním s projektantem. 
 

10. RMM schválila cenovou nabídku firmy MetalPro Vysočina s.r.o., Náměstí 46, 
Měřín na montáž a úpravu sloupů a kotvící materiál na oplocení hřiště Balinka ve výši 
88.500 Kč a rozhodla zakázku realizovat po vydání stavebního povolení na stavbu 
„Oplocení aktivního a pasivního odpočinku v Měříně – Balinka“. 
 

Objednávky KD:  

23.5.2026 Oslava narozenin 

25.7.2026 Rodinná oslava 

15.8.2026 Svatba 

5.9.2026 Svatba 
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11. RMM projednala žádost p. ….. o koupi pozemku parc. č. 3035/5 v k.ú. Měřín 
lokalita východ. RMM postoupila žádost na jednání zastupitelstva. 
 

12. RMM projednala žádost společnosti ATW Brno s.r.o., v zastoupení společnosti 
CETIN a.s. o stanovisko k výstavbě nové základnové stanice CETIN a.s. 
„ZROTI_51904_Otín“. Rada městyse souhlasí s výstavbou. 
 

13. RMM projednala žádost Františka Hubeného, Lunapark Vysočina, Dobronín o 
pronájem plochy za účelem umístění atrakcí o pouti v roce 2026 a 2027. V letošním 
roce byla cena pronájmu pozemku za tímto účelem 80.000 Kč. Rada rozhodla 
pronajmout pozemek na oba roky za stejných podmínek. 
 

14. RMM bere na vědomí vyrozumění MěÚ VM, Odboru výstavby a územního rozvoje 
o podaném odvolání účastníka řízení – společnosti MetalPro Vysočina s.r.o., Měřín 
proti rozhodnutí o dodatečném povolení „Stavební úpravy stávajícího objektu č. p. 42 
– vznik 3 bytových jednotek ve 2. NP“. 
 

15. RMM bere na vědomí informaci o uzavření financování akce „Stavební úpravy 
chodníku a křižovatky silnic II/602 a III/35433“ z rozpočtu SFDI a její administraci. 
 

16. RMM schválila nový platový výměr ředitelky Základní školy Měřín s účinností od 
1.9.2025. 
 

17. RMM schválila 1. Organizační řád Základní školy Měřín, příspěvkové organizace. 
Směrnice nabývá účinnosti 1.9.2025. 
 

Výpis z jednání č. 14 - Rady městyse Měřín konané dne 27.8.2025 
 

1. RMM odsouhlasila program jednání. 
 

2. RMM projednala umístění a datum možného slavnostního odhalení kamenů 
zmizelých. RMM rozhodla postoupit umístění a datum slavnostního odhalení ZMM. 
 

3. RMM projednala Zápis z prohlídky vodního díla rybníku Polovec. Prohlídku 
provedla společnost VODNÍ DÍLA-TBD a.s., Praha. 
 

4. RMM bere na vědomí protokol o kontrole od Hasičského záchranného sboru Kraje 
Vysočina. Kontrola se týkala dodržování povinností stanovených zákonem a předpisy 
o požární ochraně v Kulturním domě v Měříně.  
 

5. RMM bere na vědomí rozhodnutí stavebníkovi - Svazu vodovodů a kanalizací 
Žďársko, Žďár nad Sázavou o vydání povolení záměru vodního díla „Měřín, 
novostavba vodovodu a kanalizace Zarybník na pozemcích parc. č. 1286, 1287/1 
1289/1 v k.ú. Měřín“. 
 

6. RMM bere na vědomí dotační výzvu Národního programu životního prostředí 
„Udržitelná městská doprava a mobilita“. V rámci programu lze žádat o 50% dotaci na 
pořizovací cenu nového elektromobilu. 
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7. RMM projednala žádost p. ….. o zařazení do seznamu žadatelů o byt v domě 
s pečovatelskou službou v Měříně. RMM rozhodla zařadit žadatelku do seznamu 
žadatelů. 
 

8. RMM bere na vědomí oznámení o povolení záměru „2 x RD Měřín“ novostavba 
dvou rodinných domů na pozemcích parc. č. 731/1, parc. č. 734 a parc. č. 735 v k.ú. 
Měřín na ulici Brněnská. 
 

9. RMM bere na vědomí vyrozumění o zahájení kolaudačního řízení a pozvání 
k závěrečné kontrolní prohlídce stavby „RM1/23 Měřín, lokalita východ, II etapa, VO, 
slaboproudý rozvod“. RMM pověřuje starostu účastí na kontrolní prohlídce. 
 

10. RMM vzala na vědomí podnět p. ….. adresovaný Krajské správě a údržbě silnic 
Vysočiny, Žďár nad Sázavou týkající se nedodržování rychlosti na silnici 349 u nového 
hřbitova. 
 

11. RMM schválila pronájem KD. 
 
 
 

 
 
 
 

12. RMM bere na vědomí informaci Státního pozemkového úřadu týkající se 
Komplexní pozemkové úpravy v k.ú. Arnolec a zároveň bere na vědomí pozvánku na 
úvodní jednání. RMM rozhodla udělit plnou moc zástupci LDO. 
 

13. RMM bere na vědomí informaci o dalším jednání výstavby VRT v katastru městyse 
Měřín dne 3.9.2025 ve 12:30 hod v zasedací místnosti úřadu. 
 

14. RMM rozhodla připravit podklady pro vydláždění prostoru starého rybníka u 
kostela jako parkovitě pro osobní auta a autobusy z materiálu dovezeného z Dobré 
Vody k projednání na ZMM. 
 

15. RMM projednala žádost o finanční příspěvek na rok 2026 podanou Horáckým 
hokejovým klubem Velké Meziříčí. RMM rozhodla příspěvek neposkytnout. 
 

16. RMM projednala nabídku od Ing. Ivo Herman, CSc., Modřice na změnu zajištění 
datového provozu označníků ze SIM karty na optický kabel ve výši 13 721,40 Kč. RMM 
rozhodla nabídku přijmout. 
 

17. RMM projednala nabídku na koupi nového počítače HP Pro Mini 400 G9. RMM 
rozhodla počítač zakoupit. 
 

25.10.2025 Dolovná 

26.12.2025 Štěpánská zábava 

31.10.202 Koncert se skupinou George & Beatovens  

11.9.2025 Setkání s občany  
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18. RMM projednala nabídku na dobíjecí stanici TOP SPOT 230 V. RMM rozhodla 
požádat o konkretizaci nabídky. 
 

19. RMM rozhodla objednat projektovou dokumentaci na rozdělení vodovodní 
přípojky domu č.p. 90 v majetku městyse. 
 

20. RMM vzala na vědomí výzvu Ministerstva průmyslu a obchodu týkající se 
projektů, kdy z brownfieldů se stanou nové prostory pro podnikání nebo dotace na 
obecní byty. 
 

21. RMM projednala studii obnovy zastřešení vstupního schodiště do družiny Základní 
školy Měřín a rozhodla objednat projektovou dokumentaci. 
 

22. RMM rozhodla reklamovat vadné silniční povrchy na autobusovém terminálu a na 
parkovišti před školou. 
 

23. RMM projednala návrh místostarosty na úpravu projektu výstavby kabin týkající 
se změny zábrany na 1. nadzemním podlaží ze zděné varianty na variantu prosklenou. 
RMM rozhodla postoupit návrh k projednání na příští jednání ZMM.  
 

24. RMM rozhodla schválit Výzvu k podání nabídek – Zadávací dokumentace na akci 
„Rekonstrukce venkovního sportoviště“ a Smlouva o dílo mezi městysem Měřín a 
zhotovitelem akce. RMM rozhodla jmenovat komisi pro otevírání obálek a hodnotící 
komisi ve složení: Jiří Servít, Jaroslav Pazdera a člen kontrolního výboru – Karel Pacal 
dne 10.9. ve 13:00 hod. 
 

25. RMM schválila Dodatek č. 2 k SoD č. 03 015 23 na zhotovení provizorních 
inženýrských přípojek na fotbalovém hřišti za účelem zajištění provozu sportoviště. 
 

USNESENÍ č.   4/2025 
ZE ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA MĚSTYSE MĚŘÍN, KONANÉHO DNE 10.9.2025 

ZASTUPITELSTVO MĚSTYSE MĚŘÍN (ZMM): 
 

I. SCHVALUJE: 
1. Ověřovatele zápisu jednání ZMM 4/2025. 
2. Program jednání ZMM  4/2025. 
3. Schvaluje smlouvu o bezúplatném převod vlastnického práva k nemovité věci č. j.     

UZSVM/B/338180/2025-BSZ, a to k pozemku parc. č. 598/1 v obci Měřín a k.ú. 
Měřín, z vlastnictví ČR s příslušností hospodařit pro ÚZSVM do vlastnictví městyse 
Měřín. 

4. Prodej stavebního pozemku parc. č. 3035/8 v k.ú. Měřín o výměře 863 m2  
za kupní cenu 2.000,- Kč za 1 m2 bez DPH. 

5. Prodej stavebního pozemku parc. č. 3035/5 v k.ú. Měřín o výměře 926 m2  
za kupní cenu 2.000,- Kč za 1 m2 bez DPH. 
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6. Prodej pozemku parc. č. 1294/8 v k.ú. Měřín o výměře 600 m2 dle GP 1529-
31/2025 do ideálního čtvrtinového podílového spoluvlastnictví majitelů bytových 
jednotek domu č. p.  527 za cenu 200,- Kč za 1 m2 a schvaluje prodej pozemku 
parc. č 1293 v k.ú. Měřín o výměře 542 m2 dle GP 1529-31/2025 do ideálního 
čtvrtinového podílového spoluvlastnictví majitelů bytových jednotek domu č.p. 
526 za cenu 200,- Kč za 1 m2. 

7. Prodej částí pozemků parc. č. 1294/20 v k.ú. Měřín o výměře 24 m2 a parc.  
č. 1219/3 v k.ú. Měřín o výměře 22 m2 dle GP 1537-167/2025 za cenu 200,- Kč  
za 1 m2. 

8. Rozšíření obsahu změny č. 2 Územního plánu Měřín. 
9. Pořizovatele Změny č. 3 Územního plánu Měřín - MěÚ Velké Meziříčí a stanovuje 

určeného zastupitele za městys Měřín – starostu.  
10. Smlouvu č. SFP/53/2025 o poskytnutí příspěvku pro SVK Žďársko na stavbu   

„Měřín – vodovod a kanalizace ul. Růžová“ mezi městysem Měřín a Svazem 
vodovodů a kanalizací Žďársko. 

11. Variantu vjezdu na pozemek k Penny Marketu z krajské komunikace – silnice  
 č. III/3491. 

12. Obecně závaznou vyhlášku městyse Měřín o stanovení obecního systému 
odpadového hospodářství. 

13. Dodatek č. 1 ke Smlouvě o dílo 241122165A mezi městysem Měřín a společností 
COLAS CZ, a.s., Praha týkající se změny termínu dokončení díla „Městys Měřín – 
Oprava komunikací na hřbitově“ do 31.10.2026. 

14. Navýšení provozního příspěvku pro Mateřskou školu Měřín – příspěvkovou 
organizaci na kalendářní rok 2025 o 100.000,- Kč. 

15. Smlouvu o bezúplatném převodu nemovitých věcí z vlastnictví České republiky  
a z práva hospodařit pro Lesy České republiky, s.p. č. SML-00117-2025-154 mezi 
městysem Měřín a Lesy České republiky. 

16. Vypsání nového výběrového řízení na stavbu „Rekonstrukce venkovního 
sportoviště“   s úpravou výzvy s předpokládanou cenou do 5.000.000,- Kč. 

17. Rozpočtové opatření 3/2025/3ZMM ve výši 449.824,- Kč. 
 

II. BERE NA VĚDOMÍ: 
1. Zprávu o plnění usnesení z minulého jednání Zastupitelstva městyse Měřín. 
2. Zprávu z jednání Rady městyse Měřín. 
3. Vyjádření MěÚ Veké Meziříčí – Odbor výstavby a územního rozvoje 
      k podnětu na pořízení změny č. 3 Územního plánu Měřín. 

      4. Informace o stavbě VRT v Měříně a okolí. 
      5. Uzavření Smlouvy o zpracování žádosti o dotaci a administraci spojenou       
          s přípravou projektu k podání žádost o dotaci na akci: „Fotovoltaický systém v MŠ    
          Měřín“ mezi městysem Měřín a Ing. Davidem Plíštilem, Ph.D., Mělník. 
      6. Informaci o dláždění parkovacích míst na parkovišti u kostela. 
      7. Informaci o odhalení kamenů zmizelých. 
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      8. Protokol z jednání hodnotící komise na výběr dodavatele zakázky „Rekonstrukce     
           venkovního sportoviště“        

III.    VYŘADILO:  
 1. Bod č. 5 z programu jednání ZMM 4/2025. 
 2. Bod č. 14 z programu jednání ZMM 4/2025. 
 3. Bod č. 15 z programu jednání ZMM 4/2025. 
 

IV.    NESCHVALUJE: 
1. Variantu výstavby kruhového objezdu na silnici č. II/602 s možným vjezdem na   

pozemek k Penny Marketu za finanční spoluúčasti městyse Měřína. 

 
Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR konané ve dnech  

3. – 4. října 2025 

Kraj Vysočina – městys Měřín 

  

Okrsek 1 Okrsek 2 Celkem

Počet osob zapsaných v seznamu voličů 827 754 1581

Počet voličů 613 603 1216

účast v % 74,12 79,97 77,05

Počet platných hlasů 605 598 1203

 z toho :

3 Jasný signál Nezávislých 0 0 0

4 VÝZVA 2025 1 2 3

5 SMS - Stát má sloužit 0 0 0

6 SPD 42 49 91

7 ČSSD 2 2 4

8 PŘÍSAHA 10 8 18

9 Levice 0 0 0

10 Česká republika na 1. místě 1 0 1

11 SPOLU 142 116 258

14 Hnutí občanů a podnikatelů 0 0 0

15 Hnutí Generace 3 2 5

16 Česká pirátská strana 48 39 87

18 Volt Česko 0 0 0

20 Motoristé sobě 43 40 83

22 ANO 2011 194 237 431

23 STAROSTOVÉ A NEZÁVISLÍ 83 79 162

25 Stačilo! 35 24 59

26 Voluntia 1 0 1

Celkem 605 598 1203
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Měřínský kostel sv. Jana Křtitele před rokem 1738 

a jeho krátké, asi dvacetileté „dvouvěžové období“ 

Do měřínské farnosti nastoupil 9. června 1698 P. Jakub Felix Pacher. Ten se pustil 
do stavby nové věže, stojící nad cenným románským portálem, na západní straně 
kostela. Není však nikde zaznamenáno, od kterého do kterého roku novou věž stavěl. 
Důvodem stavby nové věže byl neuspokojivý stav staré přední věže. Pro její 
nestabilnost nemohly být na přední věž zavěšeny ani zvony. Podle záznamu v pamětní 
knize hrozilo této věži nebezpečí, že by se mohla dokonce samovolně zřítit. V roce 1719 
byly na západní, nově postavenou, ale ještě ne úplně dokončenou věž poprvé zavěšeny 
zvony. Zvony byly na novou věž přeneseny ze samostatně stojící zvonice, která byla  
pro tento účel postavena poblíž farní budovy. Nedá se dohledat datum, kdy byla tato 
zvonice postavena. Ví se jen, že na této zvonici byl zavěšen zvon odlitý v roce 1509  
na Horách Kutných. Pod touto zvonicí byl zároveň průchod do prostoru hřbitova, 
prostírajícího se kolem kostela, na němž se pohřbívalo až do roku 1838. 
  

Od roku 1730 již jako první měřínský děkan Jakub Felix Pacher 20. února 1738 
zemřel. Jeho nástupcem a druhým měřínským děkanem se stal dne 16. června 1738  
P. Václav Antonín Nossek. V té době byla měřínská fara jen dřevěná a velice zchátralá 
budova, ve které byli ubytováni chudí lidé. Děkan Nossek ji nechal zbourat. Dřevo 
prodal na topení za 5 zl. 30 kr. Jako stavební materiál mu zbyla jen suť ze zbořeného 
komína. Dá se předpokládat, že nestabilní přední věž začal bourat mimo jiné i protože 
potřeboval získal materiál na stavbu celkem velké farní budovy, kterou stavěl v letech 
1738-1741. Po dobu stavby nové fary byl ubytován v sousedním domě č.p. 22 (dnes u 
Říhů). Spodní část odbourané věže nechal zastřešit. V přední části stojící presbytář měl 
stále svojí kopulovitou šindelem pokrytou střechu. Při požáru 29. července 1768 se jeho 
střecha a klenba propadly. Nová klenba presbytáře byla pokryta již pálenou bobrovkou. 

 
Na půdní trámové vazbě hlavní lodě kostela je pod dnešní malou věžičkou, stojící 

nad hlavní lodí, zachován nápis L. P. 1864. Tehdy děkan Jan Křtitel Vaněk zakryl novou 
střechou jak hlavní loď, tak i presbytář a srovnal tak jejich původně nestejnou výšku. 
Na věž kostela místo nízké pyramidové střechy nechal poprvé postavit stejně vysokou 
střechu, jak je vysoké zdivo věže, se dvěma báněmi pokrytými šindelem, lucernou  
a křížem. Horní část věže byla opravována v roce 1905 po poškození vichřicí. Kříž, horní 
báň a lucerna byly oplechovány měděným plechem. Na kříž byl připevněn hromosvod. 
 

Jak asi kostel vypadal, když měl po dvě desetiletí dvě věže? Žádný obraz  

se nedochoval. Podle pamětní knihy a dochovaných stavebních prvků se dá doložit, že 

šlo o stavbu s dvojicí věží, které dávaly kostelu neobvyklou tvář. Obrázek, vytvořený  

s pomocí AI, se pokouší tuto podobu přiblížit. Berme jej ale s nadhledem. Skutečný 

vzhled kostela na začátku 18. století nám zůstane navždy skryt v mlze dávné historie.  
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 Takto možná vypadal měřínský kostel sv. Jana Křtitele v r. 1738 před zbouráním přední nestabilní věže 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

              

               Tato fotografie byla pořízena v roce 1993. Kostel je na ní zachycen z trochu jiného úhlu 

  Jiří Toman  
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Pečujeme doma  

Pohřby 
Pohřeb je víc než jen obřad, je to důležitý rituál, který pomáhá 

pozůstalým vyrovnat se se ztrátou blízkého člověka. Umožňuje jim vyjádřit smutek, 

sdílet vzpomínky a symbolicky se rozloučit. Zároveň je to i způsob, jak se společnost  

a rodina sjednotí v čase truchlení a vzdá zesnulému poslední poctu. 

 

Pohřeb může zařídit jakákoli osoba, která se o to postará finančně a organizačně. Pokud 

ale zesnulý nezanechal žádné pokyny, je to povinnost nejbližších příbuzných.  

Při organizaci je nutné dodržovat platné zákony a hygienické předpisy. 

Druhy pohřbů a legislativa 

V České republice existuje několik možností, jak se se zesnulým rozloučit, a zákon jasně 

stanovuje, jak se má pohřeb provést.  

● Klasický pohřeb: Jedná se o nejběžnější variantu. Může jít o pohřeb do země 

v rakvi, nebo o kremaci, kdy je tělo spáleno v krematoriu a popel uložen do urny. 

Rozloučení probíhá nejčastěji v kostele nebo obřadní síni. 

● Ekologický/zelený pohřeb: Tento typ pohřbu minimalizuje dopad na životní 

prostředí. Používají se materiály, které se v přírodě snadno rozloží (např. dřevěné 

rakve), a pohřbívá se na speciálních přírodních hřbitovech. 

● Náboženský pohřeb: Řídí se pravidly a tradicemi konkrétního náboženství (např. 

křesťanství, judaismus, islám). Rituály, modlitby a způsob pohřbení  

se u jednotlivých vyznání liší. 

Moderní trendy v pohřebnictví 

● Osobní prvky: Lidé si přejí, aby pohřeb odrážel zájmy a přání zesnulého, a proto  

se používají speciální rakve, dekorace nebo hudba, která měla pro zesnulého 

zvláštní význam. 

● Digitální technologie: Můžete vytvořit online vzpomínkové stránky nebo uspořádat 

virtuální pohřeb, který umožní zúčastnit se lidem z celého světa, kteří by jinak 

nemohli přijet. 

Pohřeb je rituál pro pozůstalé, který by měl respektovat zesnulého, ale zároveň jim 

pomoci vyrovnat se se ztrátou. 

Pokud je pro vás stále náročné vyrovnat se se smrtí blízkého, kontaktuje nás. 

S námi na to nebudete sami. 
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Pečujeme doma  

Možnosti péče doma 
V životě každého z nás může nastat chvíle, kdy se chceme postarat  

o někoho z rodiny, kdo je nemocný, starý nebo zůstal odkázaný na pomoc druhého 

následkem úrazu. Je přirozené, že se snažíme, aby naši blízcí zůstali doma, v prostředí, 

které znají a kde se cítí nejlépe. Domácí hospic Vysočina vám v takové situaci může 

pomoci. Nabízí služby, které vám péči doma nejen umožní, ale hlavně usnadní i v těch 

nejtěžších chvílích. 

Když si nevíte rady… 

…s únavou z dlouhodobé péče, se smutkem po ztrátě blízkého, potřebujete pomoc  

s vyřízením dávek či důchodů, zcela zdarma vám poradíme. Obraťte se na nás osobně, 

telefonicky, e-mailem, nebo k vám přijedeme domů. 

Péče doma 

● Domácí hospicová péče: Když se váš blízký ocitl na konci života a chce zůstat doma, 

naši lékaři a sestry se postarají o jeho pohodlí a úlevu od bolesti. Léky i pomůcky 

vám dovezeme domů. Máme pro vás pohotovostní linku, na kterou můžete zavolat 

kdykoli, ve dne i v noci. Naše sociální pracovnice vám pomohou s vyřízením 

příspěvku na péči, dlouhodobého ošetřovného či jiných příspěvků. 

● Odlehčovací služba: Potřebujete si od péče o blízkého odpočinout nebo něco 

zařídit? Náš pečovatel/ka přijede k vám domů a postará se o vašeho blízkého. Může 

mu pomoci s hygienou, jídlem nebo si s ním jen povídat. 

● Půjčovna pomůcek: Zapůjčíme polohovací postele, vozíky, chodítka a další 

pomůcky. Vše vám ukážeme a naučíme vás s pomůckami správně zacházet. Větší 

pomůcky vám dovezeme a smontujeme doma. 

Domácí hospic Vysočina je tu, aby vám usnadnil péči o vaše blízké doma. Neváhejte nás 

kontaktovat a zjistit, jak vám můžeme pomoci. S námi na to nebudete sami. 

 

Domácí hospic Vysočina, o.p.s      NOVĚ OD 8.10.2025 

Vratislavovo náměstí 115   Nad Gymnáziem 464 Nám. Republiky 1450/23 

Nové Město na Moravě   Velké Meziříčí  Budova České spořitelny 

Mgr. Blanka Netolická    739 507 587   Žďár nad Sázavou 

731 604 301  

blanka.netolicka@hospicvysocina.cz 

mailto:blanka.netolicka@hospicvysocina.cz
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Knihovna 

S létem jsme se v knihovně rozloučili do posledního místa zaplněným promítáním 

dokumentárního filmu Ženy za volantem. Dokumenty, které jste již s knihovnou mohli 

zhlédnout, promítáme z platformy Promítej i ty!, za kterou stojí festival Jeden svět, 

největší přehlídka dokumentárních filmů o lidských právech na světě. Jsme rádi, že 

navštěvujete i takovéto akce, které nabízí víc než zábavu podněty k zamyšlení. Velké 

díky směřuje k Markovi Dvořákovi, který je už tradičním moderátorem závěrečných 

diskuzí po filmu. Společně s ním doufám, že se při promítání budeme setkávat 

pravidelně. 

Přicházející podzim je v knihovně spojen s poezií. Také tento rok vás čeká večer, který 

pohladí po duši. Petr Kožený si připravil nové písně a recitující přednesou básně 

melancholické i k pobavení. Tento rok vám budou recitovat: Luboš Cejnek, Marek 

Dvořák, Ivo Horák, Jana Kožená, Lenka Kühtreiberová, Iveta Nedomanská, Eva 

Požárová a Dana Prachařová. To vše v kulisách krásných obrazů. Součástí Poetického 

podzimu je totiž výstava obrazů Lindy Drápelové Filipové. Výstava bude prodejní, krom 

jedinečného zážitku si můžete odnést i hmotný dárek pro sebe nebo své blízké. 

Začínáme v 18 hodin, na výstavu se můžete přijít podívat už od 17 hodin. 
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Dovoluji si také připomenout, že ještě do 31. října můžete do knihovny nosit vysloužilé 

mobily a zúčastnit se tak soutěže o značkovou čtečku elektronických knih  

nebo poukázku na nákup knih či e-knih za 1 000 Kč. Zároveň tak podpoříte naši 

knihovnu, která může dostat za nejvíce nasbíraných mobilů 10 000 Kč na nákup knih. 

Knižní novinky 

Pro děti 

Poněkud úsměvný název má kniha herečky a spisovatelky  

Marie Doležalové Dokud nesníš ty bonbóny, nedostaneš mrkev! 

Najdete zde deset pohádek o dětech, kterým se splnila všechna 

tajná přání, ale budou díky tomu opravdu šťastnější? Emma  

ve světě fantazie, to je název knihy od Céline Person, která 

ukazuje na příběhu malé holčičky, že není nutné být za každou 

cenu dokonalý. Krásně ilustrovaná kniha jistě potěší malé 

čtenáře i jejich rodiče. 

Pro dospělé 

Jeden z nejpopulárnějších současných světových autorů Dan Brown zasadil děj své 

knihy Tajemství všech tajemství do Prahy, čímž českého čtenáře obzvlášť naladil 

k přečtení své novinky. Posuďte sami, do jaké míry se s českými reáliemi trefil a do jaké 

míry pracovala jeho fantazie. Patrik Hartl vydal očekávanou 

novinku Manželství, jejíž název plně napovídá o čem kniha 

bude. Spisovatel Evžen Boček avizoval, že k sérii 

Aristrokratky nepřibudou další díly, ale stále platí "nikdy 

neříkej nikdy", a tak se příznivci hradu Kostka mohou těšit  

na další poslední část ságy s názvem Aristokratka 

na smrtelné posteli. Lucii Výbornou znáte jako skvělou 

rozhlasovou a televizní moderátorku, srdcem je ale také 

velký dobrodruh a nadšená cestovatelka. S humorem 

a nadhledem vypráví o svých cestách v knize Nedokončená 

dobrodružství - Deník z cesty nejen na jižní pól. 

 

Přeji vám všem krásné podzimní dny! 

Lucie Čížková  
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Pernštejnové 

  recenze knihy 

 Pernštejnové byli významným šlechtickým rodem v dějinách zemí Koruny české 

a stále se těší značnému zájmu. Ekonomickým i kulturním odkazem Pernštejnů  

se dlouhodobě zabývají zejména PhDr. Petr Vorel, autor monografie Páni z Pernštejna 

– vzestup a pád rodu erbu zubří hlavy (1. vyd. v roce 1999, 2. vyd. v roce 2012) a doc. 

Mgr. Pavel Marek, který napsal knihu Pernštejnské ženy (1. vyd. v roce 2018). Nyní 

vychází další „pernštejnská“ monografie Pernštejnové – kdo vytrvá, vítězí od Pavla 

Juříka. 

 Tato publikace je, oproti autorovým předchozím knihám o českých šlechtických 

rodech, standardní a jak je v edici obvyklé, rozdělená na dvě části – pojednání o rodové 

historii a přehled pernštejnských sídel. Text obsahuje mnoho informací, ale Juřík pouze 

„vypráví“ příběh Pernštejnů v časové ose od raného středověku po vymření rodu v roce 

1631 v mužské resp. v roce 1646 v ženské linii. Pozornost věnuje politickým, 

ekonomickým, společenským i kulturním reáliím, které souvisely s dámami i pány erbu 

černé zubří hlavy ve stříbrném poli a sděluje známá fakta o Polyxeně z Pernštejna, Marii 

Manrique de Lara a Pražském Jezulátku, milostné aféře Karla I. z Liechtenštejna 

v „pernštejnském salonu“, smrti Jana z Pernštejna v bojích s Turky a jeho syna 

Vratislava Eusebia v třicetileté válce či zdůrazňuje duchovní mecenát Frebonie 

z Pernštejna – Vratislavovy neprovdané sestry, která jej přežila a podporovala řád 

piaristů. Autor však především píše o rodových a hospodářských dějinách v 15. a 16. 

století, životních osudech Vratislava, Vojtěcha a Jaroslava z Pernštejna i kulturních 

stycích se Španělskem a vývoji rybníkářství v Polabí.   

 Publikaci doplňují snímky movitých (zejména unikátní portrétní galerie 

Lobkowiczkých sbírek v Praze a Nelahozevsi) památek i nemovitostí – urbanismus měst 

či hrady a zámky Pernštejn, Litice, Litomyšl, Helfštýn, Plumlov, Pardubice, Dalečín, 

Kladruby nad Labem, Lanškroun, Potštejn, Tovačov, Nové Město nad Metují popř. 

rodová nekropole v Doubravníku - jsou na fotografiích vyobrazeny v aktuální podobě. 

Faktické omyly jsou v knize ojedinělé – italským stavitelem doby baroka byl Domenico 

Orsi, nikoliv Rossi a výměra rybníku Bezdrev je 420 hektarů, ale uvedeno je o sto více. 
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Kniha Pernštejnové – kdo vytrvá, vítězí, je pro zájemce o historii tohoto rodu 

bezpochyby vhodná, ale v porovnání s pernštejnskými monografiemi Juříkových 

předchůdců se v ní nelze dočíst o dosud neobjevených souvislostech. 

Pavel Juřík: Pernštejnové – kdo vytrvá, vítězí, ISBN:978-80-284-0871-8, 152 str., 1. vyd., 

Euromedia Group a. s. v edici Universum, Praha – rok 2025 

Autor textu: Stanislav Vaněk                                                        
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Zprávy ze základní školy 

 

Na začátku září se uskutečnily dva adaptační kurzy určené pro žáky 6. ročníků. 

Program vedli lektoři ze žďárského Centra prevence Charita. Obě třídy strávily dva dny 

v rekreačním zařízení Záseka, kde je čekal pestrý program plný her a aktivit zaměřených 

na posílení pozitivních vztahů mezi spolužáky. Součástí kurzu bylo také seznámení  

s novými třídními učitelkami. Cílem bylo nejen vytvořit příjemnou atmosféru a společné 

zážitky, ale i podpořit spolupráci a vzájemnou důvěru ve třídních kolektivech. Všichni  

si ze Záseky si odvezli spoustu hezkých vzpomínek na společně strávený čas. 

Také letos bude ve škole pracovat školní parlament složený z žáků 5. až 9. ročníků. 

Jako každoročně se budou scházet a připravovat různé aktivity pro svoje spolužáky. 

Mezi jejich první akce patří jídelníček na přání, soutěž o nejhezčí halloweenskou 

výzdobu ve škole, literární soutěž, soutěž o nejhezčí vánoční dekoraci a pomoc  

při organizaci Mikuláše na prvním i druhém stupni.  

Během celého školního roku se na naší škole koná řada ekologicky zaměřených 

aktivit, které vedou žáky k hlubšímu poznávání přírody a jejích zákonitostí. Děti se učí 

vnímat přírodu jako nedílnou součást svého života a chápat, proč je důležité ji chránit 

a pečovat o ni. Součástí tohoto environmentálního vzdělávání jsou i exkurze a terénní 

cvičení. Již tradičně se sedmáci 

seznámili s rašeliništěm u Velkého 

Dářka, osmáci navštívili spalovnu 

komunálního odpadu v Třebíči  

a deváťáci jeli do Moravského 

krasu. Pod vedením odborných 

lektorů plnili různé úkoly  

a zároveň si užili společné aktivity 

v jiném než školním prostředí.  

V pátek 26. září 2025 se žáci 5. a 8. tříd vydali v rámci Dne vědců na exkurzi  

do hvězdárny v Ondřejově. Jedním z prvních témat byly skvrny na Slunci, o kterých  

se dozvěděli zajímavé podrobnosti. Velký ohlas sklidily také pokusy s kapalným 

dusíkem. Největším zážitkem byl bezesporu Perkův dalekohled, který je největší u nás. 

Jeho hlavní zrcadlo má průměr 2 metry, což všechny ohromilo. Zajímavé bylo také 

setkání s napodobeninou malého satelitu, jehož originál vyslali na oběžnou dráhu čeští 

studenti. Exkurze do Ondřejova určitě vzbudila v mnohých žácích hlubší zájem o vědu 

a vesmír. 
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Ve čtvrtek 2. října 2025 se v lyžařském areálu Martina Koukala u Pilské nádrže  

ve Žďáře nad Sázavou konalo okresní kolo v přespolním běhu žáků základních škol. 

Naši školu reprezentovali žáci ve čtyřech kategoriích. I přes chladné počasí a náročný 

terén podali všichni výborné výkony a bojovali s maximálním nasazením. Mladší dívky 

(kategorie III) běžely trať dlouhou 1 500 m a v silné konkurenci obsadily 12. místo. 

Nejlépe si vedla Michaela Kříbalová, která doběhla na 47. místě. Starší dívky (kategorie 

IV) běžely trať dlouhou 1 500 m. Celkově tým obsadil 9. místo Nejlépe běžela Nátálie 

Smejkalová s časem 6:43, který stačil na 24. místo.  Mladší chlapci (kategorie III) zvládli 

dvoukilometrovou trať velmi dobře a v hodnocení družstev získali 9. místo. 

Individuálně se nejlépe umístil Josef Pospíšil (23. místo). Starší chlapci (kategorie IV) 

běželi trať dlouhou 3 000 m a také vybojovali 9. místo v celkovém pořadí. Nejrychlejším 

z měřínských běžců byl Petr Musil, který skončil na 12. místě v čase 10:18,3.  

V úterý 7. října proběhla na naší škole beseda s panem Radkem Coufalem  

z Velkého Meziříčí, která byla určena žákům 6. a 7. ročníku. Pan Coufal, který je  

po vážném úrazu v lese upoután na invalidní vozík, přijel žákům přiblížit svůj životní 

příběh a zkušenosti, které ho po úrazu provázejí. Otevřeně hovořil o tom, jak jediný 

okamžik nepozornosti dokáže změnit celý život. Protože byl od mládí aktivním 

sportovcem, nechtěl se svých koníčků vzdát ani po úrazu, a tak si našel nové způsoby, 

jak zůstat v pohybu a naplno žít i s handicapem.  Mluvil také o úskalích života na vozíku, 

který přináší potíže i při naprosto běžných denních činnostech.  

Školní parlament vyhlásil soutěž o nejhezčí výzdobu a kostýmy k halloweenu, 

který je u dětí velmi oblíbený. Ve třídách se proto objevují vlastnoruční výrobky dětí 

nebo koupené dekorační předměty. Převládají ale ty vlastnoruční. Třídy jsou plné 

různých strašidýlek, dýní, lucerniček, ale také trochu morbidnějších objektů.  

Pro většinu dětí znamená příprava na soutěž čas strávený společnou aktivitou, což je 

velmi důležité pro dobré vztahy ve třídách.           Mgr. Iva Kolářová 
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Zprávičky z mateřské školy 

Školní rok 2025/2026 se rozběhl. Září bylo ve znamení poznávání, 

her a společných zážitků na jednotlivých třídách. Děti si užívaly 

poslední teplé dny při pobytu venku, učily se základům pravidel 

soužití v kolektivu a zapojily se do prvních tematicky zaměřených 

činností. Společně poznávaly nové kamarády a seznamovaly se s prostředím školky. 

Ochutnávaly jídla připravená v naší skvělé kuchyni a s dalšími provozními zaměstnanci 

se začaly starat o hezké prostředí ve třídě i mimo ni. Pro děti z Vláčků a Motýlků začal 

každou středu sportovní trénink. Po počátečních seznamovacích hrách děti rozvíjí svoje 

sportovní dovednosti. V září proběhl i trénink s TJ Jiskra Měřín. Děti si tuto dopolední 

sportovní aktivitu velice užily. Děkujeme fotbalistům, že s námi pomáhají podporovat 

pohyb dětí.  

V říjnu už jsme naplno rozběhli pravidelné vzdělávací aktivity. Děti tvořily z přírodnin, 

sbíraly listy a plody podzimu. Povídali jsme si o změnách v přírodě i o zdraví. Nechyběly 

pohybové hry, hudební činnosti a zpívání. Během tohoto měsíce také probíhají setkání 

s rodiči na jednotlivých třídách. Učitelky s dětmi dělají pedagogické diagnostiky  

a zjišťují, co je baví, v čem jsou šikovné, co je potřeba trénovat a na co se individuálně 

zaměřit.  

Velký úspěch měla soutěž „O nejpodivnější bramboru“. Brambory různých tvarů  

a velikostí nám ještě nyní zdobí vstupní chodbu. Děkujeme všem rodičům a dětem, 

kteří se zapojili.  Zajímavých brambor se nám sešlo opravdu hodně. Čeká nás vyhlášení 

nejpodivnější z brambor a vybrat vítěze nebude opravdu jednoduché.  Připravili jsme 

„Jablíčkobraní“, „Uspávání broučků“ a nebude chybět Halloween a jiné zajímavě 

motivované tvoření nebo aktivity. Děti si vyzkoušely samy servírovat oběd, samostatně 

si připravují dopolední svačinky, připravují bramboráky, ovocné saláty nebo štrůdl. Vše 

za asistence a pomoci svých učitelek ve třídách. Vedeme děti k samostatnosti, 

zlepšování sebeobsluhy a k využití praktických činností.   

Přeji všem dětem, rodičům a zaměstnancům MŠ Měřín pohodové podzimní dny. 

Listopad a prosinec bude opět plný společných setkání a nových zážitků. Těšíme  

se na ně.               Mgr. Eva Požárová  
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Český svaz chovatelů 

 

V letošním roce jsme uspořádali již tradiční 38. místní pouťovou výstavu 

drobného zvířectva spojenou se 7. okresní expozicí chovných kohoutů. Tento ročník 

výstavy byl v počtu vystavených zvířat jedním z nejúspěšnějších nejen co se týče počtu, 

ale i kvality a různorodosti plemen. Díky okolním organizacím a vzájemné výpomoci  

se podařilo vystavit 206 králíků, 29 voliér drůbeže místní expozice, 29 voliér okresní 

expozice chovných kohoutů, 21 voliér holubů a také nechyběla ukázková expozice 

morčat a terarijních zvířat. Návštěvníci se mohli těšit z bohaté tomboly, kvalitního 

občerstvení a všudypřítomné dobré nálady. Na závěr bych chtěl poděkovat všem 

členům za spoustu odpracovaných brigádnických hodin, díky kterým došlo ke zkrášlení 

našeho areálu. Velké poděkování patří také sponzorům, především městysu Měřín,  

bez kterých by takto velká a krásná výstava byla jen těžko uskutečnitelná. Děkujeme 

také všem návštěvníkům a těšíme se na setkání v příštím roce. 

            S pozdravem, 

výbor ČSCH Měřín 
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Sbor dobrovolných hasičů Měřín 

 
Fotografie z akce Koncert Vaška NOIDa Bárty se skupinou BEK BEK Clan – 4. 10. 2025 

 

Fotografie z akce Hasičská fontána v Blízkově – 11. 10. 2025 
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Činnost JSDH městyse Měřín od 3. 9. 202 do 21. 10. 2025 

3. října 

V pátek dopoledne jednotka sboru dobrovolných hasičů městyse Měřín vyjížděla  
k ohlášenému požáru v budově gymnázia ve Velkém Meziříčí. Jednalo se o námětové 
cvičení. 

5. října 

V neděli odpoledne zasahovali hasiči při požáru osobního automobilu na ulici Černická 
v Měříně. 

17. října 

V pátek odpoledne členové výjezdové jednotky pomohli ZZS s transportem pacienta  
na ulici Náměstí v Měříně. 
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HASIČI RADÍ:  

Nová pravidla pro spalování rostlinného odpadu a nakládání s bioodpadem 
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Myslivecký spolek STRŽ Měřín 

Ohlédnutí za létem  
 

V létě náš spolek uspořádal myslivecké odpoledne pro děti na Modrém statku v Měříně. 

Připravili jsme si pro Vás mysliveckou kuchyni, přehlídku mysliveckých trofejí a program     

pro děti v podobě krátké stezky, vystupování trubačů a sokolníků. Večer byl zakončen 

živou hudbou. Vaše hojná účast nás nadchla a velmi mile překvapila. Chtěli bychom 

tímto všem sponzorům a lidem, kteří nám pomáhali tuto akci zorganizovat, moc 

poděkovat. Rádi bychom tuto akci chtěli zopakovat i v roce 2026.  

 

 

 

 

 

 

 

Podzim a začátek zimy MYSLIVECKÉHO SPOLU STRŽ MĚŘÍN 
 

Toto období pro nás znamená začátek honů na drobnou zvěř (bažanta obecného a zajíce 

polního) a lov kachen. Důležité je i přikrmování a starání se o zvěř spárkatou (srnčí, 

dančí i prasete divokého). Naši členové se zúčastní v neděli 23. 11. 2025 Vánočního 

odpoledne v KD. Dětem ukážeme trofeje a vycpaniny zvěře, máme pro ně připravené 

úkoly a budeme se věnovat jejich otázkám, co se týče přírody a myslivosti.  

 

 

 

 

 

TRADIČNÍ POSLEDNÍ LEČ  

Rádi bychom Vás tímto pozvali na naši tradiční akci Poslední leč, která se bude konat 

v KD Měřín v sobotu 29. 11. 2025.  

Začátek akce je ve 20 hodin, vstupné 150 Kč. Můžete se těšit na bohatou tombolu, 

kapelu Beat Band a mysliveckou kuchyni. Kulturní dům bude otevřen od 19 hodin  

a můžete si přijít pro jídlo s sebou. 

Rezervace místenek: p. Jan Kožený st. – Na Nivech 367, telefonní kontakt 731 400 776.  

Budeme se na Váš těšit. 

MYSLIVECKÝ SPOLEK STRŽ MĚŘÍN   
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Rybáři Měřín z.s. 
 

Podzim je pro nás rybáře obdobím plným ruchu a aktivit. Kromě posledních lovů sezóny 
přichází i čas výlovů, údržby rybníků a příprav na zimu. Voda se ochlazuje, příroda  
se ukládá k odpočinku, ale u nás stále panuje čilý ruch – čistí se břehy a pečuje se o rybí 
osádku. Jelikož činnost spolku nespočívá pouze v rybaření a práci u vody, spolek 
tradičně připravuje mimo závody také akce pro veřejnost. Tyto akce propojují rybařinu 
s komunitním životem a dávají příležitost setkat se i jinak než u rybníka. 
 

Kapří pětka 18.-21. září 
 
V polovině září se na Novém rybníku uskutečnil závod Kapří pětka, kterého  
se zúčastnilo 14 týmů o dvou až třech členech. Závod trval celých 66 hodin, od čtvrtka 
18:00 do neděle 12:00. Hodnotilo se celkem pět nejtěžších kaprů každého týmu a tým 
s nejvyšším součtem hmotností zvítězil. Vítězný tým ulovil celkem 34,71 kg kaprů  
a nejtěžší kapr závodu vážil 11,67 kg. Děkujeme všem, kteří přispěli k hladkému 
průběhu závodů, a samozřejmě také všem závodníkům za skvělou atmosféru u vody. 
 

 
Vítězné týmy: zleva, 2. místo tým Dumist, 1. místo tým HTB Carp, 3. místo a zároveň 

cena nejtěžšího kapra závodu tým Carpson Baits Ram 
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Rybářská dolovná  

Pro veřejnost spolek tradičně připravil také Rybářskou dolovnou, která se konala  
25. října v Kulturním domě Měřín. Od 20:00 roztančila taneční parket kapela Pikardi, 
nechyběl bar s bohatou nabídkou, kuchyně ani tombola. Návštěvníci mohli ochutnat 
rybí speciality, jako smaženého nebo uzeného kapra s bramborovým salátem, kapří 
hranolky s bagetkou či pstruha po mlynářsku s bagetkou. Letos bylo myšleno i na ty, 
kteří rybám neholdují – na výběr byl vepřový řízek se salátem nebo tradiční tatarák 
Honzy Vaňka s topinkou. 
Velké poděkování patří všem, kteří dorazili a společně s námi vytvořili příjemnou 
atmosféru. 

Štěpánská zábava  

Závěrem bychom chtěli všechny srdečně pozvat na další plánovanou akci v Kulturním 
domě Měřín – Štěpánskou zábavu, která se bude konat 26. prosince 2025. K tanci  
a zábavě zahraje oblíbená kapela Beat Band a čeká vás večer plný hudby, tance a skvělé 
nálady.                                                                                                               Rybáři Měřín z.s.  
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Farnost 

 

Vážení spoluobčané, farníci,  

vstupujeme do dušičkového času. Názvem často označujeme nevlídné, sychravé, 

uplakané počasí. Spojovat nevlídné počasí s našimi zemřelými, je poněkud nešťastné. 

Domnívám se, že při odchodu zemřelých nám zbývá více, než oči pro pláč.  

Naše kroky v tomto čase budou více směřovat na hřbitov. Určitou identifikací těch, 

kteří již nejsou mezi námi, jsou pomníky. Vidíme na nich jména vytesaná do kamene  

a několik údajů. Pro mnohé, kteří projdou kolem, jsou to nic neříkající údaje. Pro jiné 

jsou tyto údaje klíčem k otevření všeho toho krásného, co je hluboce vyryto do srdce, 

co otevírá vděčnost.  

První dva dny v kalendáři v měsíci listopadu mají své názvy. Je to Slavnost Všech svatých 

a Památka zemřelých. Lidé často tyto dva dny spojují v jeden. Myslím, že to není totéž. 

Jaký je rozdíl? Oba dva dny přivedou mnohé na hřbitov, na místo posledního odpočinku 

našich blízkých. Památka zemřelých, na kterou se zaměřujeme druhého listopadu je  

o zemřelých, o těch, jejichž těla jsou uložena v hrobě a přikryta zeminou. Slavnost všech 

svatých nás zve podívat se dále, až za hrob, na zemřelé, kteří skrze proces očišťování  

a s Boží pomocí, svůj životní příběh dokončili. Slovem svatý označuje bible podobnost 

člověka s Bohem. Symboly, kytice, svíce, které přineseme v tyto dny na hřbitov, kéž  

v nás posílí vědomí, že chceme žít ve světle, to znamená životem naplněný dobrem, 

láskou, že toužíme, aby náš život byl završen přijetím věnce vítězství, že k tomuto 

završení jdeme společně s druhými.   

 

Do dušičkového měsíce vstoupíme slavností Všech svatých 1. listopadu. Bohoslužba 

v kostele začíná v 16:30, po skončení následuje průvod na hřbitov a modlitba  

za zemřelé.  

Do času adventního vstoupíme 29. listopadu, čas bude sdělen později.  

Svatého Mikuláše přivítáme v kostele 6. prosince po večerní bohoslužbě. 

Vánoční koncert se skupinou Štěpánští koledníci bude v našem kostele 28. prosince, 

na Svátek svaté rodiny. Začátek v 17 hodin. Předprodej vstupenek od začátku prosince 

na faře, v lékárně a tel. čísle 606 907 710.  

Farní ples plánujeme na 17. ledna 2026. Začátek v obvyklém čase.   
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Listujeme stránkami matrik farnosti Měřín 

Na společnou cestu životem vykročili z našeho kostela Helena Krejzlová z Měřína  

a Milan Pavelec z Uhřínova, z kaple v Blízkově Radek Dvořák z Netína a Kristýna 

Sýkorová z Netína.  

S vírou, nadějí a láskou jsme se rozloučili s Marií Sýkorovou z Křižínkova, Anežkou 

Javůrkovou z Pavlínova, Věrou Václavíkovou z Pavlínova, Zdenkou Součkovou z Měřína, 

Marií Sedlákovou z Blízkova, s Marií Oulehlovou z Blízkova. 

         P. Mgr. Josef Havelka, farář 

 



34 

JEDNOTA  OREL  MĚŘÍN 

„Den sportu pro všechny“ – Atletický trojboj 

     Letošní ročník se kvůli nepřízni počasí odsunul na sobotu 11. října. Na školním hřišti 

se sešlo celkem 64 závodníků od dvouletých dětí po dospělé. Tradičně se závodilo 

v krátkém běhu na 50 m nebo 60 m, v dlouhém běhu (půl kolečka pro nejmenší  

a maximálně 2 kola pro starší), v hodu kriketovým míčkem a ve skoku do dálky. Výherci 

si odnesli zaslouženou medaili, diplom a věcné ceny, vítězové každé kategorie navíc 

rychlé špunty. Každý účastník se mohl posilnit opečeným párkem. Děkujeme našim 

sponzorům a pomocníkům. 

 

Naši výherci: 
Děti – 3 roky:                                                      Dívky 2. třída: 

1. místo: Sofinka Vidláková                              1. místo: Aneta Holasová 

2. místo: Anetka Pólová                                    2. místo: Barbora Chlubnová 

3. místo: Terezka Chlubnová                            3. místo: Michaela Mikysková 

 

Dívky 4 – 5 let:                                                    Dívky 3. třída: 

1. místo: Evička Chlubnová                               1. místo: Tereza Kašparová 

2. místo: Anička Vítková                                    2. místo: Natálie Mutlová 

3. místo: Apolenka Svobodová                        3. místo: Eva Malcová 

 

Chlapci 4 – 6 let (školka):                                 Chlapci 3. a 4. třída: 

1. místo: Tomášek Dohnal                                1. místo: František Buřič 

2. místo: Šimonek Maštera                              2. místo: Marek Kundela 

3. místo: Lukášek Šimeček                                3. místo: Vojtěch Krejčí 

 

Dívky – 1. třída:                                                 Dívky 4. třída (nejpočetnější skupina): 

1. místo: Karolínka Kašparová                         1. místo: Lucie Chlubnová 

2. místo: Terezka Říhová                                  2. místo: Daniela Urbánková 

3. místo: Anežka Vidláková                              3. místo: Barbora Prokopová 

 

Chlapci – 1. třída:                                              Chlapci 5. třída: 

1. místo: Jára Uchytil                                        1. místo: Jiří Hladík 

2. místo: Míra Prokop                                      2. místo: Vítek Kundela 

3. místo: Honzík Vítek                                      3. místo: Martin Smejkal  
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Dívky 6. a 7. třída:                                           Maminky: 

1. místo: Anna Kašparová                               1. místo: Lenka Prokopová 

2. místo: Anna Landsmanová                         2. místo: Christiana Vrbová 

3. místo: Tereza Mičková                                3. místo: Veronika Vítková 

 

Chlapci 9. třída:                                               Tatínci: 

1. místo: Petr Musil                                         1. místo: Tomáš Dohnal 

2. místo: Leoš Kašpar                                      2. místo: Jaroslav Uchytil 

3. místo: David Sysel                                       3. místo: Lukáš Šimeček 

 

Dívky 9. třída: 

1. místo: Anna Chlubnová 

2. místo: Zuzana Wasserbauerová 
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Florbalový kroužek 

     Od října začal nově orelský kroužek florbalu pro chlapce 3. – 5. třídy pod vedením 

Jana Klimeše. Schází se každé pondělí ve velké tělocvičně ZŠ. 

Připravujeme: 

❖ v neděli 9. 11. v 17 h divadelní představení Chlap na roztrhání – vstupenky je 

možné zakoupit v lékárně v Měříně za 100,- Kč, na místě za 120,- Kč. Komedii 

zahraje divadelní spolek BEZCHIBI z Brtnice. 

❖ v sobotu 6. 12. zájezd do Národního divadla v Praze na představení Kytice, 

kterému bude předcházet komentovaná prohlídka divadla.     L. Chlubnová 
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     Pohádkový les  

Již tradičně první říjnovou neděli připravujeme 

pro děti i rodiče Pohádkový les. I přes nepřízeň 

počasí, které panovalo v uplynulých dnech,  

se v neděli udělalo hezky a mnoho rodin  

se rozhodlo vyrazit se svými dětmi na cestu 

pohádkovým lesem. Na startu čekalo 140 dětí 

s doprovodem. Zde mohly děti využít skákací 

hrad, aby si zkrátily čas. Po devíti zastaveních, kde se plnily různé úkoly, 

návštěvníci dorazili k pohádce: „O třech prasátkách“. V cíli si děti mohly opéci 

špekáčky a posedět u ohně.  

Poděkování patří Měřínskému městysu a Agru Měřín za podporu akce  

pro děti, a také všem, kteří se podíleli na organizaci celého odpoledne.  
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Plánované akce do konce roku 

 

Vánoční koncert:  ŠTĚPÁNŠTÍ KOLEDNÍCI – 28. prosince v 17.00 v kostele sv. Jana 

Křtitele v Měříně. 

Jde o jediné vystoupení mimo jejich domácí koncerty. 

                              Za KR Měřín Karel Pacal 
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OKÉNKO SENIORŮ ………………………………………………………………………………………….. 

Ve čtvrtek 9. září jsme se tentokrát za velmi 

pěkného počasí vydali autobusem s panem Havlíčkem 

do Pelhřimova a Telče. Sešlo se nás v autobuse 42! 

Pelhřimov: O půl desáté nám paní průvodkyně  

z místního muzea p. Kvášová představila město 

Pelhřimov a vyslechli jsme si poutavé vyprávění o městě 

i o tamních památkách a zajímavostech. Poté byl 

rozchod a každý si udělala vlastní program: návštěva 

muzeí, věže, zámku. Všichni se stačili také občerstvit. 

Telč: V jednu hodinu jsme se vydali do Telče. Po čtrnácté 

hodině nás čekala průvodkyně paní Coufalová, která nás zase seznámila s historií Telče. 

Prošli jsme náměstím a opět nás čekal rozchod na vlastní aktivity. Z Telče jsme odjeli  

o půl páté. Co dodat. Nálada byla skvělá, tentokrát se vše obešlo bez deštníků, zájezd 

se nám vydařil. 

 

V úterý 23. září jsme se opět sešli v domku Kamélie  

na keramickém tvoření.  Bylo nás deset. Tvořili jsme společně  

s klienty Kamelie. Výtvory se opět všem velice dařily. I nové členky 

našeho týmu byly nadšené. Čeká nás ještě vypálení a poté 22. října 

glazování výrobků. Chce to opět výstavku ve výloze naší klubovny. 

 

Klubovna seniorů na Náměstí je otevírána dle dohody.  

Ve výloze je vždy zveřejněno další otevření.  Scházíme  

se od října každý čtvrtek od 14 do 16 hodin. 

Besedujeme a zabýváme se vědomostními kvízy. Promítali jsme 

si zajímavá videa   - Falešné investice, Falešný bankéř nebo Láska 

po internetu. Občas nás navštíví pan Jiří Toman a nezklame 

zajímavým vyprávěním o historii. V říjnu jsme se pustili  

do výroby vánočních ozdob ze studeného porcelánu.  Toto tvoření nás nadchlo a dlužno 

podotknout, že mnohé z nás tvoří i doma. Těšte se na překvapení ve výloze. Přijďte i Vy. 
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Fotosoutěž na téma: MĚŘÍNSKÉ ZAHRADY OČIMA SENIORŮ 

Fotosoutěž byla zahájena 10.6.2025, konečná uzávěrka pro zasílání fotografií je 

28.10.2025 na e-mailovou adresu: pkfoto@seznam.cz, pravidla fotosoutěže najdete  

na www.merin.cz – volný čas – Senioři Měřín. 

Sledujte naše plakáty, KT a hlášení rozhlasu.     St. Řezníčková  

 

Komunitní pracoviště Mas Most Vysočiny, o.p.s. v Měříně pořádá přednášku: 

MŮJ ŽIVOT V HOLANDSKU 

ve čtvrtek 20. listopadu 2025 v 16.00 hodin 

na galerii Kulturního domu Měřín. 
 

Přednáší Roman Ruska, který  

v Holandsku žil dlouhá léta. 

Vstupné: ZDARMA 

 

 

 

Reg.č.proj. CZ.03.02.01/00/22_008/0000205  

Akční plán SCLLD pro OPZ+ MAS MOST Vysočiny 

mailto:pkfoto@seznam.cz
http://www.merin.cz/
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31.10. pá 19:00
Karel Kahovec a 

Viktor Sodoma

7.11. pá 19:00
 IZER                       

"Vyndávací zas tam dací"

8.11. so 18:00
Poetický večer + 

výstava obrazů

9.11. ne 17:00 Chlap na roztrhání

20.11. čt 16:00
Můj život v 

Holandsku

23.11. ne 14:00
Vánoční ladění pro 

děti

29.11. so Poslední leč

30.11. ne 13:00
Vánoční řemeslné 

adventní trhy 

30.11. ne 17:00
Rozsvěcení Vánočního 

stromečku

5.12. pá Mikuláš

12.12. pá 17:30 Vánoce ve světě 

21.12. po
Betlémská cesta 

Měřín

26.12. pá Štěpánská zábava

28.12. ne 17:00 Štěpánští koledníci

Kulturní  a společenské  akce  Měřín   2025
                                                 neuvádíme soukromé akce v KD

George @ Beatovens, vzpomínky na 

Petra Nováka + ohnivá show, 

vstupenky na radnici, 390,-Kč

pořádají Rybáři Měřín, hraje Beat 

Band

 tradiční akci pořádají Myslivci Měřín, 

Beat Band

divadlo Brtnice, pořádá OREL Měřín 

předprodej Lékárna 100,-Kč

tradiční akci pořádají hasiči Měřín +  

přednášky  Myslivců a Rybářů o 

zvířátkách

tradiční akci pořádá knihovna Měřín v 

KD, obrazy Lindy Drápelové Filipové

Začátek procházky po vystavených 

betlémech ze zahraničí s hrou pro děti

tradiční akci pořádá na Modrém statku 

Kulturní komise městyse Měřín

Mikulášskou obchůzku pořádají hasiči 

Měřín

na náměstí Měřín, pořádá Kulturní 

komise

beseda s cestovatelem Jakubem 

Greschlem pořádá Kulturní komise, 

vstupné na radnici a v Zahrádkáři 70,-

Kč, na místě 100,-Kč

Pořad známého vtipálka a baviče,  

vstupenky na Ticketportal.cz

přednáší Roman Rusko, který tam žil 

dlouhá léta, vstupné zdarma, pořádá 

MAS Most Vysočina

pořádá Farnost Měřín a Kolpingovo 

dílo Měřín v kostele
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31.12. st

Silvestrovský 

výšlap v okolí 

Měřína

31.12. st 23:00
Vítání Nového roku 

na Dědkovské hoře

31.12. st 9:30
Silvestrovská 

vyjížďka traktorů

17.1. so Farní ples

24.1. so Hasičský ples

8.2. so Dětské šibřinky

14.2. so Sportovní ples

28.2. so Šibřinky

pořádá farnost Měřín a Kolpingovo 

dílo Měřín, hrají ToTo band

pořádají Hasiči Měřín

pořádá TJ Jiskra Měřín

Mnoho hezkých zážitků, legrace  a zábavy přeje                                                                                                                

Ing.Jaroslav Pazdera   mb  603 823 787, mistostarosta@merin.cz

od 23:00 pořádá Klub českých turistů 

Měřín

Pořádá Klub historických vozidel 

Měřín na parkovišti ZŠ

pořádá Klub českých turistů Měřín

pořádají Klub českých turistů Měřín
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